

## 第六届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会

THE 6TH OVERSEAS CHINESE IMPORTED COMMODITIES EXPO & QINGTIAN IMPORTED WINE TRADE FAIR

### 第四届国际咖啡博览会

THE 4TH INTERNATIONAL COFFEE EXPO

2024.11.15-17  
浙江青田侨乡进口商品城

## 副省长张雁云来青调研

本报讯(记者 张清岚 张永益)日前,副省长张雁云在青田走访调研时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委十五届五次全会精神,锚定目标、凝聚共识、锐意进取,积极探索侨乡特色高质量发展新路径,为我省“勇当先行者、谱写新篇章”增添青田色彩。

在青田华侨投资者教育基地,张雁云深入了解青田金融历史、华侨背景、护侨举措等,对青田在维护华侨权益、提升华侨风险意识方面显现出的前瞻性、创新性给予充分肯定,并鼓励继续深化护侨机制,为华侨群体提供坚实保障;在青田世界红酒中心,张雁云实地走访中欧地理标志科普中心、西餐大师技能实训基地后强调,要促进华侨资本、技术、人才要素回流,为青田乃至浙江经济社会发展注入强劲动力。

座谈会上,张雁云指出,今年以来,青田县委、县政府牢牢把握高质量发展首要任务,工作成效持续彰显、产业布局规划明晰、各项任务扎实推进、地域特色鲜明突出,不仅实现传统产业提质增效,更在新兴领域开辟经济增长点,形成多点开花、齐头并进的良好局面。四季度是决胜季、冲刺季、大干季,要保持持续保持战略定力,聚焦年度目标任务,踢好“临门一脚”,打赢“决胜之仗”,确保今年圆满收官、明年精彩开局。

张雁云强调,要科学谋篇布局,积极探索民间金融的规范化与安全性路径,促进金融领域多元化、创新发展,持续擦亮华侨之乡的“金字招牌”;要抢抓政策机遇,深入学习、全面掌握一系列增量政策,用好用足金融、财政、产业政策,为青田经济社会发展提供强大支撑;要加强社会保障,精准把握群众多样化需求,持续关爱低保群体,逐步构建起覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系,让青田人民在发展中拥有更多的安全感与幸福感;要稳妥防范风险,平衡地方政府债务、国有企业经营和防范金融风险三者间的关系,纵深推进国资国企改革,创新运营模式、优化经营机制、有效盘活资源。

## 林霞部署第21号台风“康妮”防御工作

本报讯(记者 叶星煜)日前,县委书记林霞到防汛防台抗旱指挥部坐镇指挥台风“康妮”防御工作,全面分析研判形势,压紧压实责任,落地落实措施,以高度的责任感打好台风防御硬仗,切实保障人民群众生命财产安全。县领导阮美莲、叶永青,县防指成员单位负责人等参加。

在部署会上,林霞认真查看台风“康妮”实时位置,听取移动路径、影响区域研判介绍,了解全县降雨分布、局部地区短时强降雨量预报等情况。她指出,台风“康妮”未来的影响还存在许多未知,要进一步提高思想认识,坚决克服麻痹大意思想,密切关注台风发展态势,加强会商研判,及时发布预报预警信息,牢牢掌握防台工作主动权。

## “一滴油”撬动亿元产业 我县全力推进油茶产业高质量发展

我县素有“浙南油库”之美誉。据记载,上世纪60年代青田的油茶种植面积已达10万余亩。多年来,我县一直将油茶产业视为壮大农业、推动乡村振兴的重要引擎,通过科学规划、政策扶持、科技引领,成功推动油茶产业转型升级,以“一滴油”撬动了乡村振兴的“大产业”。

在船寮镇石盖村的油茶种植基地,漫山遍野的油茶树郁郁葱葱,一颗颗圆润饱满的油茶果挂满枝头。种植户叶伟杰正指挥着工人们采摘油茶果,现场忙碌而有序。据青田县石盖富农油茶专业合作社负责人叶伟杰介绍,他的油茶基地今年产量较去年翻了三倍,预计可达四五十万斤,产值也随之大幅提升

至70余万元。这一显著变化,要归功于政府的扶持与专家的培训。

“这两年,县林业局牵头组织多场专家培训,提升了我们在栽培、病虫害防治、林地整治等多方面的技术水平。此外政府对我们油茶基地农机采购、道路建设等方面都有扶持,我感觉油茶产业做得越来越有信心了。”叶伟杰说,接下来,他还将继续购入山地轨道车,降低人力运输成本。

销售是产业发展的另一关键环节,为破解油茶种植户销售难题,我县成立了侨乡农业发展有限公司,自2020年起统一收购全县油茶果,让农户无需分心销售,专注种植。油茶种植户魏志品感叹,如今只需将油茶果送至收购点,省去了以往的奔波之苦。

除了传统山茶油产品,我县还积极培育、扶持和招引企业研发油茶新产品。今年,我县与上铁文旅公司合作,在季宅乡开工建设油茶深加工工厂,生产油茶手工皂等系列产品。此外,我县还探索油茶与第三产业的融合发展,打造了多个油茶文化驿站、主题餐厅和观光园,努力打造油茶林旅游休闲康养基地和非遗文化保护利用示范区。

县林业局林业技术推广站站长叶苗表示,我县以油旅融合发展为切入点,在油茶重点乡镇打造了五个油茶文化驿站、三个油茶文化主题餐厅和民宿,并在大尖山、埭埠等重点区域打造油茶观光园和油茶研学基地,让更多游客认识油茶、了解油茶。

目前,全县油茶种植面积已达30.67万亩,2023年油茶产量5507吨,产值7.87亿元,惠及农户5万多户。下一步,我县将持续夯实油茶高质量示范基地建设,引导、培育、壮大油茶深加工企业,以国企生产、信用背书,确保青田山茶油的纯正与健康安全。同时,构建供销、强村公司及企业的利益联结模式,打造油茶营销平台,形成产销一体的全产业链发展模式,推动青田油茶产业持续健康发展。

## 我县召开第21号台风“康妮”防御工作视频调度会

本报讯(记者 陈胤倩)日前,我县召开第21号台风“康妮”防御工作视频调度会,传达学习上级会议精神,进一步分析研判防汛防台形势,做好防御应对工作。县委副书记、县长潘伟出席会议并讲话,县领导阮美莲、叶永青在分会场主持会议,各乡镇(街道)设分会场。

会议听取了气象局关于台风发展态势的汇报,并先后视频连线温溪片区、油竹街道,详细了解乡镇(街道)准备工作情况,进一步部署台风“康妮”防御工作。

潘伟指出,作为罕见的非汛期台风,“康妮”强度大、影响范围广、雨量大,并在冷空气的叠加影响下,将对浙江造成暴雨、大风影响,防汛防台形势严峻。全县上下要强化思想认识,深入落实省委省政府领导对做好第21号台风“康妮”防御工作的指示批示要求,强化底线思维、极限思维,坚决克服“刀枪入库、马放南山”的松懈思想,加快落实“四个提级”的工作要求,抓早抓细抓实各项工作,务求防台工作取得全年胜。



## 海创未来 聚在青田

### 丽水市侨界英才及家属联络联谊活动暨2024年丽水市留联会年会在青举行

本报讯(记者 舒旭影)11月2日,“海创未来 聚在青田”丽水市侨界英才及家属联络联谊活动暨2024年丽水市留联会年会在青田举行。来自20多个国家的海内外留学人员和家属近百人参加。

会议传达学习党的二十届三中全会精神、省委十五届五次全会精神、市委五届六次全会精神。市留联会相关负责人作2024年度工作报告,回顾了这一年来的工作,对明年留联会工作进行了部署。会议还表彰了市留联会2024年度先进集体和先进个人。莲都区、青田县等地留联会代表在会上作了交流发言。

市留联会成立于2013年,现有成员225人,在联络联谊、海外文化交流、侨商引资回归等方面发挥了重要的作用。就接下来的工作,会议表示,要持续推进“双招双引”工作,积极宣传留学归国人员人才政策,指导返乡创业创新的留学归国人员办理购房补贴、就业创业补贴,针对落户、安家、子女教育、医疗保障等开展专项辅导;建立海外留学人员资料库,聘请“留学人员引才大使”,做好人才和项目的引进跟踪服务工作。要继续深化国际合作搭建沟通桥梁,积极落实丽水市第五次党代会作出建设青年发展型城市的战略部署,积极探索侨务工作新方法、新路径,在厚植家国情怀中凝聚更强合力。

潘伟强调,要细化排查整改,力保“万无一失”。各乡镇(街道)、各部门要突出重点,强力攻坚,把防范措施做到更加精细。监测预警要及时,高效运行联合会商机制,滚动分析研判风险形势,气象、水利、自规等部门要紧盯地质灾害点、山洪重点防御区和强降雨重叠区,确保预警信息“扁平化”到岗、到户、到人。隐患排查要全面,对照“八张风险清单”抓好排查,重点抓好山洪灾害、地质灾害、山塘水库河网、安全生产、旅游安全、城市内涝和城市安全运行、在建工程、危旧房、户外广告、交通运输等重点领域风险整治。人员转移要果断,根据应急响应和预测雨量情况,提前做好人员安全转移工作预案,重点关注秋季转移过程中温度变化,周全做好转移点各项准备工作,并做好社会面宣传,确保应转尽转、应转早转。应急救援要高效,一方面要对防汛抢险物资储备情况进行再检查,各类抢险装备如发电机、抽水泵、卫星电话要提前调试完成,确保关键时刻不掉链子。另一方面要充分研判断水、断电、断网等“五断”极端恶劣情况,提前布防各类综合救援、专业救援等应急力量,确保发生险情灾情时第一时间开展抢险救援。

潘伟指出,要优化指挥调度,压实“各方责任”。防汛涉及部门多、责任链条长,各乡镇(街道)、有关部门要密切配合、协同发力。组织领导要到位,全面压紧压实属地党委政府防汛救灾主体责任和以主要领导负责制为核心的各项防汛责任,特别是各乡镇(街道)主要领导要深入一线、靠前指挥。值班值守要到位,各乡镇(街道)、有关部门要严格执行24小时值班制度和领导在岗带班制度,县防指办要加强强降雨影响的乡镇(街道)、村社基层防汛责任人“六问”工作检查和卫星电话操作使用情况检查,确保防汛责任人在岗履职,确保极端情况下通讯畅通。同时,希望大家继续发扬连续作战的优良作风,严阵以待、严密布防,以工作的确定性应对台风的不确定性,全力保障全县人民群众生命财产安全。

## 我县旧房装修与厨卫改造第二阶段补贴申领开启

>>>详见第2版

## 300多款葡萄酒同台“对决” 第六届侨博会百款精品葡萄酒大赛开赛

本报讯(记者 叶佳霖)11月2日,第六届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会2024年百款精品葡萄酒大赛在红酒中心开赛,来自意大利、法国、葡萄牙、西班牙、智利等12个国家的300多款葡萄酒参赛。

整个评选过程采用蒙瓶评比的方式,所有参赛的酒杯均以黑布袋包裹,来自中国、法国、匈牙利、意大利等多个国家的13位专业品酒师随机分组,依据酒色、澄清晰度、酒香、酒味、适口性、舒适度、综合评价七大项实施盲评和打分。经过为期两天的精心评选,最终评选出Qwine Top 100榜单。

“在评比过程中,我们作为评审不能只看个人喜好,而是基于大家的共同感受,所以要

和其他评委对每款酒的口感、味道与香气进行沟通讨论,希望寻找那些能够触动大众味蕾、获得广泛喜爱的葡萄酒。”匈牙利驻华大使馆葡萄酒顾问Beretvas Andras说。

Qwine Top 100自设立以来,便以提供一份便捷且贴合中国市场的精选酒单为目标,助力侨博会上的专业采购商、进口商及企业客户精准对接优质产品。历经六届的成功举办,该榜单已成为业内公认的最佳风向标,深受专业采购商的信赖与青睐。

作为此次大赛评审会的主席,西北农林科技大学葡萄酒学院终身名誉院长、教授李华多次参与评审,亲眼见证了青田葡萄酒行业从起步到蓬勃发展的全过程。“近年来,青田葡萄酒

行业成长迅速,从业者的专业水平与挑选酒品的能力显著提升。进口商在挑选酒品时更加注重品质与特色,使得进入市场的葡萄酒质量逐年攀升。这不仅提升了青田葡萄酒在国内市场的知名度与美誉度,更通过Qwine Top 100的精准推荐,为专业采购商提供了更加优质、符合市场需求的采购选项。”李华说。

此外,此次大赛还设置了最佳白酒、最佳起泡酒、最佳干红、最佳桃红、最佳特殊类型、评委最佳奖等8个最佳奖项,旨在表彰在各类别中表现突出的酒品,这些奖项将与Qwine Top 100榜单一起,在本届侨博会期间公布并颁奖。

行业成长迅速,从业者的专业水平与挑选酒品的能力显著提升。进口商在挑选酒品时更加注重品质与特色,使得进入市场的葡萄酒质量逐年攀升。这不仅提升了青田葡萄酒在国内市场的知名度与美誉度,更通过Qwine Top 100的精准推荐,为专业采购商提供了更加优质、符合市场需求的采购选项。”李华说。

此外,此次大赛还设置了最佳白酒、最佳起泡酒、最佳干红、最佳桃红、最佳特殊类型、评委最佳奖等8个最佳奖项,旨在表彰在各类别中表现突出的酒品,这些奖项将与Qwine Top 100榜单一起,在本届侨博会期间公布并颁奖。

### ICBC 中国工商银行 青田支行

#### 您的存款已保险 钱存银行很安全

只要你的钱存进了银行,你的钱就受到了存款保险的保护。一旦银行经营出现问题,国家会在七个工作日内给予赔付,最高赔付金额有50万元。

本息金额在50万元以内的给予全额保障,超出50万元部分从银行清算财产中受偿